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COMUNE DI CASTELMASSA 
PROVINCIA DI ROVIGO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 25 CONSIGLIO COMUNALE DEL 19-07-2019 

 

Adunanza Straordinaria di Prima Convocazione - Seduta Pubblica 

 

Oggetto: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE SIG. BOSCHINI EUGENIO, 

DIMISSIONARIO. 
 
L'anno   duemiladiciannove, addì   diciannove del mese di luglio alle ore 19:00 nella residenza municipale del Comune di Castelmassa, si è riunito il 
Consiglio Comunale convocato. Eseguito l’appello, risultano: 

 

 Petrella Luigi P Ragazzi Francesco P 

Ragazzi Federico P Vitiello Maria Elena P 

Azzolini Roberta P Bernini Franca P 

Gilioli Paolo P Berveglieri Vittoria P 

Trombella Alice P Cirella Michele P 

Provasi Michela P Pinotti Matteo P 

   
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dott.ssa Patrizia Pallara. Boschini Eugenio, nella sua qualità di Sindaco, constatato legale il numero degli 

intervenuti, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato, compreso nell’odierna adunanza. 
 

Durante la seduta l’assessore esterno Carta Alessandra risulta Presente. 

Durante la seduta l’assessore esterno Guccione Ettore Ludovico risulta Assente. 
Durante la seduta l’assessore esterno Boschini Eugenio risulta Presente. 

 

Sono inoltre nominati scrutatori: 
Trombella Alice 

Ragazzi Francesco 

Pinotti Matteo 
 

Il presente verbale, salva ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima seduta, viene sottoscritto come segue: 

 

 IL Sindaco IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to Petrella Luigi F.to Dott.ssa Patrizia Pallara 

 

 

PARERI DI CUI ALL’ ART. 49 c.1 T.U.E.L. approvato con  D. LGSL. 18.08.2000 N° 267  

 
Si esprime parere Favorevole in ordine alla regolarità tecnica F.to Osti Michelangelo     12-07-19  
Si esprime parere Favorevole in ordine alla regolarità contabile F.to Osti Michelangelo     12-07-19  

 

 
Copia del presente atto viene pubblicata al n° 610 dell’Albo Pretorio on-line del Comune per 15 giorni consecutivi dal 01-08-2019 

 
  Il Messo Comunale      Il Segretario Comunale 

               F.to ZARAMELLA ANGELA F.to Dott.ssa Patrizia Pallara 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che il presente atto, è stato pubblicato, su conforme dichiarazione del Messo, all’Albo Pretorio on-line del Comune per 15 giorni consecutivi 

dal 01-08-2019. Non sono state presentate contro di esso nei primi dieci giorni dal compiuto periodo di pubblicazione osservazioni od opposizioni. 
 

AI SENSI DELL’ART. 134, C. 3 DEL TUEL  È  DIVENUTO ESECUTIVO. 
 

Castelmassa lì, ___________________        Il Segretario Comunale 

Dott.ssa Patrizia Pallara 
________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

CERTIFICATO DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA’ 
 

ATTO DICHIARATO IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE AI SENSI DELL’ART. 134, C. 4 DEL TUEL. 
 

Castelmassa lì, 19-07-19        Il Segretario Comunale 

F.to Dott.ssa Patrizia Pallara 
 

 

Copia conforme all’originale  

Castelmassa lì, 01-08-19 IL FUNZIONARIO INCARICATO 

Angela Zaramella 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Atteso che il 26 maggio 2019 hanno avuto luogo le consultazioni elettorali per l’elezione diretta del 

sindaco e per il rinnovo del consiglio comunale; 

Vista la nota consegnata personalmente al protocollo dell'ente in data 12/07/2019 al n. 10324, con la 

quale il consigliere comunale sig. Boschini Eugenio, proclamato eletto nella lista n. 1 

"CASTELMASSA NUOVA", ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di consigliere; 

Ricordato che, in caso di dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale, il seggio è attribuito al 

candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto, perché cosi dispone l’art. 

45, comma 1, del T.U.E.L. e non "automaticamente";   

Preso  atto  che  la  deliberazione  di  surroga  di  un  Consigliere  Comunale  dimissionario  ha natura 

di atto obbligatorio e vincolato privo di margini di discrezionalità sull'an e sul quid o di valutazioni 

politiche espresse dalla maggioranza o dalla minoranza, con l'effetto che l’obbligo di restituire  

all'Organo  Consiliare  Comunale  la  sua  integrità  consente  solo  di  verificare  nei surrogandi la 

sussistenza o meno delle cause ostative previste dalla legge; 

Visto  l’art.  38,  comma  8,  del  TUEL,  il  quale  prevede  che  “Le  dimissioni  dalla  carica  di   

consigliere,  indirizzate  al  rispettivo  consiglio,  devono  essere  presentate  personalmente  ed 

assunte  immediatamente  al  protocollo  dell'ente  nell'ordine  temporale  di  presentazione.  Le 

dimissioni  non  presentate  personalmente  devono  essere  autenticate  ed  inoltrate  al  protocollo 

per  il  tramite  di  persona  delegata  con  atto  autenticato  in  data  non  anteriore  a  cinque  giorni. 

Esse  sono  irrevocabili,  non      necessitano      di  presa  d'atto  e  sono  immediatamente  efficaci.    Il 

consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con 

separate deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal 

protocollo...omissis...”;  

Visto il verbale dell’Adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali del Comune in data 

27/05/2019, inerente le consultazioni elettorali tenutesi in data 26/05/2019 per l'elezione diretta del 

Sindaco e per il rinnovo del Consiglio comunale, e rilevato che il candidato della lista n. 1 

"CASTELMASSA NUOVA", che segue immediatamente l’ultimo eletto è il sig. Lavezzo 

Massimiliano con n. 28 preferenze; 

Dato atto che ai sensi dell’art. 38, comma 4, del decreto legislativo 267/2000, i consiglieri 

comunali entrano in carica all’atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena 

adottata dal Consiglio la relativa deliberazione; 

Viste le disposizioni di cui al Capo II Titolo III, del decreto legislativo n. 267/2000, in materia 

di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità alla carica di consigliere comunale; 

Udito il Sindaco-Presidente, il quale chiede ai consiglieri se siano a conoscenza di cause di 

incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità alla carica di consigliere comunale in capo al sig. 

Lavezzo Massimiliano, con riguardo alle disposizioni di legge sopra richiamate; 

Preso atto che nessun consigliere interviene per segnalare la sussistenza di cause di 

incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità relativamente al sunnominato candidato; 

Dato quindi atto che non sussistono, in capo al sig. Lavezzo Massimiliano, cause di 

incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità, di cui al Capo II Titolo III del decreto legislativo n. 

267/2000; 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art.49 del 

D.Lgs. 18/08/2000 n. 267; 

Il Sindaco riferisce che la comunicazione è strettamente connessa con il primo punto all’ordine del 

giorno e cioè con la surroga del consigliere dimissionario Eugenio Boschini. Comunica quindi, che 

con decreto sindacale n. 15 del 12/07/2019 è stato nominato assessore esterno l’ing. Boschini 

Eugenio perché le dimissioni da consigliere hanno travolto anche la carica di assessore. E’ stato 

pertanto, necessario un nuovo decreto di conferimento della carica di assessore esterno.  



Passa pertanto all’esame del primo punto all’ordine del giorno.  

Dopo l’illustrazione del provvedimento il Sindaco passa la parola all’assessore Boschini, il quale con 

riferimento alla lettera con la quale ha rassegnato le dimissioni da consigliere, spiega che ha preso la 

decisione di dimettersi al fine di allargare quanto più possibile il coinvolgimento delle persone che 

erano in lista, considerato che vi sono persone come il sig. Lavezzo, che hanno manifestato la volontà 

di collaborare per il bene comune. Assicura il proprio contributo e partecipazione 

all’Amministrazione comunale come assessore esterno. 

con voti favorevoli n. 12, contrari n. = =, astenuti n. = = espressi dai n. 12 consiglieri presenti 

 

DELIBERA 

 

1. di surrogare il consigliere comunale sig. Boschini Eugenio, dimissionario, attribuendo il seggio 

consiliare rimasto vacante al sig. Lavezzo Massimiliano, che nella medesima lista n. 1 

"CASTELMASSA NUOVA" risulta primo dei non eletti, dando atto che nei confronti dello stesso 

non sussistono cause di incandidabilità, di ineleggibilità o incompatibilità, di cui al Capo II  Titolo 

III del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

2. di dare atto che, ai sensi dell'art. 38, comma 4, del decreto legislativo n. 267/2000, il 

neoconsigliere Lavezzo Massimiliano entra in carica immediatamente; 

3. di inviare copia della presente deliberazione alla Prefettura - Ufficio territoriale del Governo, per 

gli adempimenti di competenza. 

Quindi, su proposta del Presidente,  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIDERATA l’urgenza di dar corso agli adempimenti di competenza di questa 

Amministrazione; 

Con voti espressi per alzata di mano: con voti favorevoli n. 12, contrari n. = =, astenuti n. = = 

espressi dai n. 12 consiglieri presenti; 

 

DELIBERA 

 

1. di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione a norma di legge. 

**** 

Il Consigliere Lavezzo Massimiliano, presente in sala, viene quindi invitato ad entrare 

nell’emiciclo alle ore 19:15 circa. 

Il numero dei Consiglieri presenti diviene quindi di tredici (13). 

 
 


